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4734 sayılı Kanun’un 10. maddesinin dördüncü fıkrasının (d)
bendinde  kesinleşmiş  vergi  borcu  olanların  ihale  dışı
bırakılacaklarına ilişkin genel düzenleme olmasına rağmen Kamu
İhale  Genel  Tebliği’nde  vergi  borcu  kapsamına  girecek
vergiler; tür ve tutara ilişkin ayrıntılar yer almaktadır.

A- VERGİ BORCU VE KAPSAMI

Kamu  İhale  Genel  Tebliği’ndeki  açıklamalar  doğrultusunda;
yıllık gelir, yıllık kurumlar, katma değer, özel tüketim, özel
iletişim ve banka ve sigorta muameleleri vergileri, gelir ve
kurumlar  vergisine  ilişkin  tevkifatlar  ve  geçici  vergiye
ilişkin vergi asılları ile bu vergi türlerine ait vergi ziyaı
cezaları,  gecikme  zam  ve  faizleri  bağlamında  toplam  5.000
TL’yi  aşan  tutarlardaki  borçlar  vergi  borcu  olarak  kabul
edilecektir.

– Bu düzenleme ile eski Kamu İhale Genel Tebliği’ndeki toplam
1.000  TL’yi  aşan  vergi  borcu  düzenlemesinden  daha  yüksek
miktarda bir meblağ olan 5.000 TL’yi aşan miktar 22.08.2009
tarihinden itibaren vergi borcu olarak kabul edilecektir.

– Tebliğ’de sayılan vergi türlerine ilişkin sorgulamalar vergi
borcu  kapsamında  değerlendirilmelidir.  Buna  göre  Tebliğ’de
sayılmayan motorlu taşıtlar vergisine ilişkin isteklinin ihale
tarihi itibariyle borçluluk durumu kamu ihalelerine katılmaya
engel  değildir.  Nitekim  Kamu  İhale  Kurulu’nun  bu  hususa
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ilişkin olarak kararları bulunmaktadır([5]).

B- KESİNLEŞMİŞ VERGİ BORCU HUSUSU

Kamu İhale Genel Tebliği’nde kesinleşmiş vergi borcu kapsamı
da açıklanmıştır. Bu düzenlemeler doğrultusunda, isteklinin;

a) Beyan üzerine alınan veya maktu olarak belirlenip1.
ödemesi  belirli  tarihlerde  yapılan  vergilerde  ödeme
vadesi  geçmiş  olup  ödeme  yapılmamış  ise  kesinleşmiş
vergi borcu olduğu,
b) Vergi borcunun 6183 sayılı Amme Alacaklarının Tahsil2.
Usulü  Hakkında  Kanun  hükümleri  çerçevesinde  cebren
tahsili  yolunda  tesis  edilen  işlemlere  karşı  dava
açılması halinde, bu dava sürecinde veya sonucunda takip
ve  tahsili  durduracak  geçici  veya  nihai  bir  karar
bulunmadığı durumlarda kesinleşmiş vergi borcu olduğu,
c)  Resen,  ikmalen  veya  idarece  yapılan  tarhiyatlara3.
karşı vergi yargısında dava açılmışsa bu dava üzerine
tahsil  edilebilir  hale  gelmiş  ve  süresinde  ödenmemiş
alacak  bulunmadığı  sürece  kesinleşmiş  vergi  borcu
olmadığı,

ç) Resen, ikmalen veya idarece yapılan tarhiyatlara karşı dava
açma  süresi  geçirilmediği  sürece,  kesinleşmiş  vergi  borcu
olmadığı,

d) Vadesi geçtiği halde ödenmemiş ancak vergi idaresi1.
tarafından  taksitlendirilmiş  veya  tecil  edilmiş  vergi
borçlarının, vadesindeki ödemeler aksatılmadığı sürece,
kesinleşmiş vergi borcu olmadığı,

kabul edilecektir.

IV- SONUÇ

Kamu ihaleleri şüphesiz ekonomimiz açısından önemli bir itici
güçtür. 2008 yılı Kamu İhale Kurumu verilerine göre 80 milyar
TL’lik  bu  önemli  paydan  almak  isteyen  isteklilerimizin



sağlaması  gereken  çeşitli  şartlar  4734  sayılı  Kamu  İhale
Kanunu’nun 10. maddesinde sayılmakla birlikte; bu şartlardan
birisi de isteklilerin kesinleşmiş vergi borcunun olmamasıdır.

İsteklilerin vergi borcu olmadığına ilişkin belgeyi, yıllık
gelir vergisi veya kurumlar vergisi yönünden bağlı bulunulan
vergi  dairesinden  almaları,  bu  belgenin;  ihale  tarihi
itibarıyla olan durumu göstermesi ve ilgili vergi dairesince,
gelir stopaj vergisi ile banka ve sigorta muameleleri vergisi
açısından diğer vergi dairelerinden temin edilen bilgiler de
dikkate alınarak düzenlenmesi gerekmektedir.

İsteklinin  ilgili  vergi  dairesinden  aldığı  vergi  borcu
olmadığına  dair  belgede,  nakil  olduğunun  belirtilmesi
durumunda kayıtlı olduğu bir önceki vergi dairesinden de vergi
borcu olmadığına dair belge alınarak idareye ibraz edilmesi
gerekmektedir.

Kesinleşmiş vergi borcunun olması ile ilgili düzenlemeler bu
olmakla  beraber  Kamu  İhale  Tebliği’ndeki  yeni  düzenlemeler
doğrultusunda  5.000  TL’nin  üzerindeki  vergi  borçları
isteklilerin  ihalelere  katılımını  engelleyecektir.


